Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w Szkole Letniej „Uzasadnianie orzeczeń sądowych: perspektywy prawne i interdyscyplinarne”.
Informacje na temat Szkoły znajdują się w załączniku.
Osoby chętne do uczestnictwa w Szkole Letniej proszone są o przesłanie zgłoszenia drogą e-mailową na adres judicialopinion@gmail.com do 9 czerwca 2016 r. Zgłoszenie powinno zawierać wypełniony formularz zgłoszeniowy (w załączniku). 
Liczba uczestników Szkoły jest ograniczona. Uczestnicy zostaną wybrani spośród nadesłanych zgłoszeń, przede wszystkim na podstawie kryterium zgodności zainteresowań naukowych z profilem Szkoły.
O zakwalifikowaniu do wzięcia udziału w Szkole organizatorzy poinformują drogą e-mailową do 10 czerwca 2016 r. Zgłaszając chęć uczestnictwa w tym wydarzeniu wyrażają Państwo zgodę na przetwarzanie danych osobowych dla celów organizacji Szkoły Letniej we wszystkich formach.
Opłata za uczestnictwo w Szkole wynosi 400 zł. Zakwalifikowani uczestnicy Szkoły będą proszeni o dokonanie płatności do 19 czerwca 2016 r. Wszystkim uczestnikom Szkoły organizatorzy gwarantują pełne wyżywienie i zakwaterowanie w Pałacu w Jabłonnie oraz udział w wydarzeniach towarzyszących, a także pomoc organizacyjną w podróży na trasie Warszawa – Jabłonna – Warszawa (do indywidualnego ustalenia).

Bieżące informacje o Szkole Letniej będą umieszczane na profilu projektu na stronie: https://m.facebook.com/uzasadnienia 
oraz https://www.facebook.com/events/1734273260123198/
