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Uniwersytet w Białymstoku (UwB) jest najszybciej rozwijającym się ośrodkiem edukacyjnym i naukowym w północno-wschodniej Polsce, a także jedyną uczelnią na Podlasiu, która kształci i prowadzi badania w zakresie nauk humanistycznych, społecznych, matematycznych oraz przyrodniczych, jak również pierwszą uczelnią w Polsce, która uruchomiła wydział międzynarodowy, mający swoją siedzibę w Wilnie na Litwie. Internacjonalizacja jest jednym z nadrzędnych celów UwB, której podstawą jest udział w różnych międzynarodowych inicjatywach. Erasmus jest największym i najbardziej dynamicznym programem wymiany akademickiej na świecie. UwB z powodzeniem uczestniczy w nim od 1999 roku, zapewniając tym samym dostęp do dobrych praktyk realizowanych w ramach tej inicjatywy, co wpływa na dalszy rozwój uczelni, jej pracowników i studentów, a tym samym wzbogaca region, umożliwia umiędzynarodowienie przyszłych pokoleń, a także wymianę doświadczeń i postępów edukacyjnych wśród całej społeczności. Program Erasmus+ wesprze realizację celów strategicznych UwB w kontekście umiędzynarodowienia. Uczelnię w Białymstoku wyróżnia strategiczna lokalizacja, nie tylko ze względu na położenie geograficzne na wschodniej granicy Unii Europejskiej, ale także fakt, że jest to obszar wielokulturowy z dziedzictwem polskim, rosyjskim, białoruskim, niemieckim, ukraińskim, litewskim, tatarskim i żydowskim. Powyższe cechy uzasadniają dążenie UwB do internacjonalizacji.
Strategia rozwoju na lata 2014-2024, przyjęta w 2014 roku, podkreśla znaczenie sieci międzynarodowych. UwB jest aktywnym podmiotem: Borderland Universities Network (BUN) od 2013 r., University of the Baltic Sea Region Network (BSRUN) od 2016 r., European University Alliance od 2019 r. oraz stowarzyszenia przedstawicieli szkolnictwa wyższego EUPRIO od 2020 r. Dzięki uczestnictwu w tych sieciach i sojuszach międzynarodowych UwB będzie nieustannie pozyskiwał doświadczenie i wiedzę know-how, budując jednocześnie silną pozycję międzynarodową na arenie szkolnictwa wyższego i nauki. Współpraca w ramach sieci pozwala UwB pomagać rodakom mieszkającym za wschodnią granicą, oferując studia wyższe w ich ojczystym języku, co wpływa na zmniejszanie dystansu między UE a Wschodem. Ponadto, sieci stanowią również doskonałą platformę wspomagającą realizację Programu Erasmus+.
Dzięki udziałowi w Programie Erasmus+ w latach 2021-2027 UwB przyczyni się do tworzenia Europejskiej Przestrzeni Edukacyjnej. Realizacja Programu będzie korzystna dla studentów i pracowników Uczelni, którzy zyskają dostęp do najlepszej oferty kształcenia, szkoleń i zatrudnienia na jednolitym rynku europejskim. Zwiększy to również szanse Podlasia na rozwój we wszystkich sferach objętych inicjatywą. Uczelnia nastawiona jest na kształcenie absolwentów świadomych społecznie, znających europejskie dziedzictwo kulturowe i jego różnorodność, posługujących się biegle co najmniej dwoma językami obcymi, dla których możliwy jest wyjazd na studia lub praktyki zagraniczne. Uczelnia będzie realizować priorytety Programu poprzez: wdrożenie Inicjatywy Europejskiej Karty Studenta, aplikacji Erasmus+ App, promowanie praktyk przyjaznych środowisku w działaniach związanych z Programem, zachęcanie do uczestnictwa osób z mniejszymi szansami, czy promowanie zaangażowania obywatelskiego wśród studentów i pracowników uczelni. UwB będzie w pełni przestrzegać wszystkich zasad Karty Erasmusa, szczególnie w zakresie niedyskryminacji, przejrzystości i włączenia społecznego.   
Jednym z ważnych celów UwB jest poszerzenie oferty kształcenia w językach obcych, dostępnych na poziomie licencjackim i magisterskim. Obecnie w ofercie uczelni są studia licencjackie w języku angielskim (Filologia angielska, Informatyka, Fizyka w zakresie fizyki medycznej) i rosyjskim (Filologia rosyjska, Filologia rosyjska - komunikacja językowa w biznesie). Studia magisterskie dostępne w języku angielskim to: Międzynarodowe Stosunki Gospodarcze, Filologia angielska, Stosunki Międzynarodowe, Informatyka specjalność Technologie Internetowe i Mobilne. Jak dotąd, programy studiów prowadzone w całości w językach obcych skierowane były głównie do studentów z krajów sąsiednich. Uczelnia pracuje nad rozszerzeniem oferty, a tym samym  zwiększeniem atrakcyjności dla studentów z całego świata. Równolegle UwB zamierza korzystać z oferty edukacyjnej w ramach programu Erasmus+.
Współczesny uniwersytet kojarzony jest z internacjonalizacją.  Jej znaczenie dla UwB jest podkreślane zarówno w Strategii Rozwoju, jak i w strategiach poszczególnych wydziałów/instytutów. W dzisiejszym świecie globalnych powiązań nie da się funkcjonować bez międzynarodowych relacji i współpracy, wymiany myśli, wiedzy i kultur. Działania kooperacyjne wpisują się w Strategię Rozwoju uczelni i mają istotne znaczenie w realizacji nowych projektów lub innowacyjnych badań. Dostęp do projektów, publikacji i innych narzędzi na poziomie międzynarodowym usprawniłby funkcjonowanie Uczelni oraz podniósłby jej prestiż w kraju i poza nim. Sojusze zawierane przez UwB oparte są na zaufaniu i trwałości, a dobór partnerów odbywa się poprzez indywidualne kontakty lub udział w międzynarodowych konferencjach, targach i projektach. Dlatego UwB będzie dążył do zwiększenia liczby partnerstw międzynarodowych nie tylko w ramach Programu Erasmus+. Uczelnia ma obecnie podpisane 292 umowy z 199 partnerami w ramach Programu Erasmus+ KA103 oraz 30 umów z 17 krajami w ramach Programu Erasmus+ KA107. UwB nawiązał również współpracę ze 109 partnerami spoza Programu Erasmus+. W najbliższych latach 2021-2027 UwB będzie dążył do zwiększenia, o co najmniej 20%, liczby instytucji partnerskich w ramach Programu, zwłaszcza z krajów UE, które obecnie są reprezentowane słabo lub wcale (Szwecja, Holandia, Irlandia). UwB zamierza pozyskać partnerów we wszystkich krajach Programu. Uczelnia planuje kontynuować współpracę z krajami sąsiadującymi, takimi jak Białoruś, Ukraina i Rosja, a także zwiększyć liczbę partnerstw z innymi instytucjami spoza UE, ponieważ doświadczenia z ostatnich lat pokazały duży potencjał w tym zakresie. Nierealizowana jeszcze 4 lata temu współpraca, obecnie rozwinęła się w silne partnerstwa z krajami Bałkanów Zachodnich (Kosowo, Bośnia i Hercegowina), Azji (Tajlandia, Wietnam, Japonia, Chiny) oraz Ameryki Południowej (Ekwador, Chile). Poprzez rozwój Projektu KA107, Uniwersytet promuje UE i jej wartości takie jak wolność, tolerancja, równość, integracja, przejrzystość i niedyskryminacja w krajach nie będących członkami Unii Europejskiej.
Nowe partnerstwa są bardzo ważne ze względu na to, co oferują uczestnikom programu. Jednym ze strategicznych celów uczestnictwa w Programie Erasmus+ dla Uczelni jest kontynuacja i zwiększenie liczby wyjazdów studentów i pracowników w oparciu o umowy o współpracy z instytucjami partnerskimi. Bardzo ważnym celem jest uwzględnienie w grupie uczestników programu również studentów z mniejszymi szansami i zwiększenie ich udziału w Programie. Ze względu na położenie Uczelni w nieprzemysłowej i średnio zamożnej części Polski, wielu studentów mogłoby skorzystać ze wsparcia oferowanego przez Program. Dla większości z nich byłaby to jedyna możliwość studiowania za granicą.
UwB, w nadchodzących latach 2021-2027 jest zainteresowany udziałem w Programie Erasmus+ w następujących obszarach: Mobilność edukacyjna studentów i pracowników w ramach Akcji 1 (KA1) oraz Współpraca organizacji i instytucji w ramach Akcji 2 (KA2).
Udział w akcji Mobilność Edukacyjna pomaga w realizacji następujących celów zawartych w Strategii Rozwoju Uczelni: rozwijanie współpracy z partnerami zagranicznymi, podnoszenie kwalifikacji kadry akademickiej, nawiązywanie i utrzymywanie kontaktów międzynarodowych, udział w projektach międzynarodowych, rozwój studentów poprzez udział w wymianie międzynarodowej oraz zwiększenie liczby studentów zagranicznych w UwB. Wymiana międzynarodowa studentów i pracowników jest jednym z celów strategicznych podkreślanych w strategiach poszczególnych wydziałów/instytutów. Możliwość studiowania i uczestniczenia w stażach zagranicznych mają studenci UwB wszystkich stopni i kierunków studiów. Uczelnia chce rozwinąć również realizację mobilności mieszanych. W nowym programie będzie kontynuowana mobilność nauczycieli akademickich w celach dydaktycznych i szkoleniowych, a także mobilność pracowników niebędących nauczycielami akademickimi w celach szkoleniowych. W ramach realizacji Programu Erasmus+, UwB deklaruje również przyjęcie zagranicznych studentów i pracowników. Uczelnia dąży do zapewnienia równego dostępu dla wszystkich uczestników, ze szczególnym uwzględnieniem osób z mniejszymi szansami oraz równego traktowania wszystkich uczestników, w oparciu o zasady niedyskryminacji, przejrzystości i włączenia określone w Programie. Uczelnia będzie zachęcać do wzięcia udziału w każdej z dostępnych możliwości osoby, które jeszcze nie uczestniczyły w Programie. Studentom i pracownikom zostanie zaoferowana profesjonalna pomoc, mentoring i wsparcie przed, w trakcie i po zakończeniu mobilności. Uczestnicy z niepełnosprawnościami będą mieli zapewnioną niezbędną pomoc. Godziny zajęć dydaktycznych zrealizowane przez pracowników na uczelniach partnerskich w ramach wyjazdów celem przeprowadzenia wykładów (STA), będą wliczone do pensum, zgodnie z regulaminem pracy UwB. Szkolenia w instytucjach partnerskich będą miały wpływ na ocenę pracownika i zostaną wpisane do jego karty osiągnięć. W kolejnych latach UwB będzie utrzymywał pełną uznawalność efektów kształcenia. Kolejnym ważnym celem jest zwiększenie liczby studentów zagranicznych, którym zapewniona zostanie przejrzysta informacja, wysoka jakość kształcenia i usług, aktualny katalog przedmiotów, bezpłatne kursy języka polskiego oraz pomoc mentora z Erasmus Student Network UwB (ESN). UwB będzie również realizował kampanię Erasmus Without Paper, dostosowując swoje systemy informatyczne oraz rejestrując umowy bilateralne na platformie Dashboard*. Przez ostatnie lata UwB z sukcesem realizuje Program Erasmus+ KA 103.
UwB realizuje także kolejny ważny obszar aktywności w zakresie projektów wielostronnych zarówno z krajami UE, jak i spoza UE, w ramach akcji KA2, które również stanowią istotny cel Strategii Rozwoju. Założeniem nawiązanych partnerstw jest współpraca w obszarze prowadzenia wspólnych badań naukowych, realizacji projektów dydaktycznych w obszarze wspólnych zainteresowań, wymiany doświadczeń w zakresie programów edukacyjnych i szkoleniowych oraz wymiany nauczycieli akademickich i pracowników naukowych. Projekty te znajdują odzwierciedlenie w specyfice Uczelni, wielokulturowości i wielonarodowości regionu oraz zainteresowaniach naukowych nauczycieli akademickich. Podczas planowanej realizacji projektów w nowym Programie Erasmus+ UwB wykorzysta wiedzę i doświadczenia z dotychczasowych projektów w ramach: Budowania potencjału w szkolnictwie wyższym, Partnerstw Strategicznych i Sojuszy na rzecz Wiedzy. Obecnie UwB jest liderem w projekcie Partnerstw Strategicznych przyznanych na lata 2019-2022 w ramach KA2: "Social Professions for supporting Youth in a European Solidarity Context", realizowanym na Wydziale Pedagogicznym z uczelniami z Litwy, Łotwy, Szwecji i Polski. Uczelnia zamierza kontynuować i rozszerzać współpracę w ramach przyszłych projektów Partnerstw dla Współpracy i wymiany praktyk. UwB planuje również w najbliższych latach utworzenie wspólnych kierunków studiów z uczelniami zagranicznymi. Choć wcześniejsze próby w tym zakresie nie zakończyły się sukcesem, głównie ze względu na trudności wynikające z polskiego prawa państwowego, Uczelnia nadal będzie kontynuować działania zmierzające do osiągnięcia tego celu. UwB dostrzega potencjał i kreatywność swoich studentów, pracowników i naukowców, dlatego chętnie uczestniczy w European Universities Initiative. Dla szybko rozwijającej się uczelni, jaką jest UwB, to wyjątkowa okazja do wprowadzania innowacyjnych metod nauczania i prowadzenia badań. Idea ta związana jest z Europejską Przestrzenią Edukacyjną.
Długofalowym efektem udziału UwB w Programie Erasmus+ jest znaczący wzrost atrakcyjności uczelni, jej pozycji i konkurencyjności na rynku szkolnictwa wyższego. Stale rosnąca liczba studentów zagranicznych na UwB świadczy o bardzo dobrej jakości kształcenia i jest jednym z powodów, dla których UwB tworzy coraz więcej programów w języku angielskim. W efekcie Uniwersytet stanie się bardziej atrakcyjny na poziomie lokalnym, regionalnym i globalnym dla kandydatów i naukowców. Udział w Programie Erasmus+ stworzy nowe obszary doskonalenia dla UwB, regionu i kraju, a także pomoże w efektywności operacyjnej Uczelni. Poprzez udział w Programie UwB umocni swoją wielokulturową rolę w społecznościach lokalnych. Integracja i poznawanie innych kultur będzie okazją do przełamywania stereotypów, uprzedzeń i zapobiegania wykluczeniu społecznemu. Program pomoże zarówno w kształtowaniu właściwej postawy tolerancji, jak i w kształtowaniu kompetencji międzykulturowych w społecznościach lokalnych. Dzielenie się doświadczeniami i nawiązywanie nowych relacji społecznych jest kluczowe w budowaniu poczucia wspólnoty. Promowanie integracji społecznej jest niezbędne dla zrównoważonego rozwoju na poziomie lokalnym, regionalnym i międzynarodowym. Możliwość udziału w Programie będzie nie tylko promować wielokulturowy charakter regionu, ale także przybliży kulturę innych krajów uczestnikom mobilności i społeczności lokalnej.
Internacjonalizacja ma bezpośredni wpływ na jakość nauczania, rozwój nowych metod nauczania oraz jakość mobilności studentów przyjeżdżających i wyjeżdżających. Poprzez udział UwB w Programie Erasmus+ promowane będą m.in.: rozwój naukowy, współpraca międzynarodowa oraz budowanie potencjału szkolnictwa wyższego. Dzięki udziałowi w programie UwB zamierza wykorzystywać dobre praktyki do stymulowania rozwoju uczelni oraz zwiększenia potencjału swoich studentów i pracowników. Mobilności pozwolą na wymianę doświadczeń między uczestnikami, umożliwi nawiązanie kontaktów z wiodącymi ośrodkami naukowymi i badawczymi oraz zapewni dostęp do wybitnych wykładowców. Możliwość udziału w Programie wzmocni kompetencje społeczne i kulturowe studentów i pracowników, którzy obecnie coraz częściej pracują w międzynarodowych zespołach. Mobilność kadry akademickiej odgrywa również istotną rolę w procesie umiędzynarodowienia poprzez podniesienie kompetencji w posługiwaniu się językami obcymi i kwalifikacji dydaktycznych, wprowadzenie nowych metod nauczania oraz wymianę doświadczeń dydaktycznych. Mobilność studentów przyczyni się przede wszystkim do podniesienia kompetencji międzykulturowych i językowych jej uczestników, a także pomoże studentom zdobyć międzynarodową wiedzę i doświadczenie niezwykle cenne na regionalnym i globalnym rynku pracy. Lokalne przedsiębiorstwa skorzystają z doświadczeń zdobytych przez studentów za granicą, którzy powrócą jako wykwalifikowani pracownicy z szerszym spojrzeniem na procesy zachodzące na świecie. Podniesienie jakości kształcenia zostanie osiągnięte poprzez pełną uznawalność studiów za granicą, rozszerzenie oferty przedmiotów prowadzonych w językach obcych, rozwój umiejętności językowych nauczycieli i studentów oraz organizację wykładów dla przyjeżdżających naukowców. Udział w Programie da nauczycielom akademickim motywację do doskonalenia swoich umiejętności dydaktycznych i umiędzynarodowienia swoich badań. Umożliwi to bardziej efektywne i spersonalizowane metody nauczania i wynikające z ich zastosowania  doświadczenia edukacyjne. Pracownicy administracyjni również skorzystają z Programu poprzez udział w zagranicznych szkoleniach. W pełni przejrzyste procedury finansowe w ramach Programu Erasmus+ mogą być zastosowane w innych obszarach działalności Uczelni.
W nowym Programie Uczelnia stawia sobie za cel zwiększenie liczby wszystkich rodzajów mobilności. Co roku w wyjazdach typu SMS i SMP uczestniczy 100-120 studentów. UwB planuje osiągnąć liczbę co najmniej 150 mobilności rocznie, a w miarę możliwości zwiększyć tę liczbę w kolejnych latach, co przyczyni się do zrównoważonego rozwoju uczelni. UwB dąży również do zwiększenia liczby studentów przyjeżdżających z 80 do co najmniej 100 rocznie. Od początku poprzedniej edycji Programu Erasmus+ (2014 r.) Uczelnia zwiększyła liczbę wyjazdów dydaktycznych i szkoleniowych pracowników prawie dwukrotnie (z 56 do 101 rocznie). Celem UwB jest zwiększenie tej liczby do 130 wyjeżdżających pracowników rocznie i kontynuowanie tej strategii w kolejnych latach. Powyższe działania doprowadziły również do realizacji projektu KA107. Współpraca, która rozpoczęła się w 2015 roku od jednego kraju (Serbii) i 5 mobilności pracowników oraz 1 mobilności studenta, obecnie rozwinęła się do współpracy z uczelniami z 17 krajów z całego świata, w ramach której odbyło się 39 mobilności pracowników i 6 mobilności studentów. Na najbliższe lata Uczelnia planuje dalsze zwiększanie liczby mobilności oraz liczby krajów partnerskich. UwB zapewni wysokiej jakości wsparcie dla uczestników wszystkich typów mobilności oraz współpracę w ramach akcji KA 1 i KA2.
Poprzez przejrzystość działań i zrównoważony rozwój, Uniwersytet stara się być atrakcyjnym miejscem studiowania dla polskich i zagranicznych studentów, szanowanym ośrodkiem edukacyjnym i badawczym, a także jednym z liderów napędzających rozwój gospodarczy w regionie. Efektywne powiązania pomiędzy edukacją, badaniami naukowymi i biznesem są niezbędne dla poprawy zależności pomiędzy badaniami podstawowymi i stosowanymi oraz dla transferu wiedzy na potrzeby rynku oraz działalności gospodarczej. Wysiłki na rzecz poprawy tych powiązań będą kontynuowane na UwB za pośrednictwem Biura Karier, które nieustannie pomaga studentom w kontaktach z potencjalnymi pracodawcami. Biuro utrzymuje stałe powiązania z lokalnym biznesem. Rektor UwB powołał Radę Konsultacyjną, której zadaniem jest dostosowywanie oferty edukacyjnej Uczelni do potrzeb rynku. Ważną rolę w Strategii Rozwoju UwB odgrywają specjaliści ds. dydaktyki (kursy dla administracji samorządowej, nauczycieli, firm).
[bookmark: _GoBack]Program Erasmus+ w ogromnym stopniu przyczynił się do rozwoju wielu działań, poprzez nauczanie i przekazywanie informacji, komunikację, umożliwienie młodemu pokoleniu studentów kształcenia w rzeczywistości otwartych granic. Pozytywnie wpłynął również na obszary, które pozornie nie są związane ze środowiskiem akademickim - firmy zajmujące się transportem, nieruchomościami, gastronomią, usługami czy przemysłem rozrywkowym. Mając to na uwadze, UwB postrzega swój udział w Programie jako szansę nie tylko dla swoich studentów oraz pracowników naukowych i administracyjnych, ale także dla regionu i społeczności lokalnej. Udział w Programie w znacznym stopniu wpłynie na modernizację UwB, a także na rozwój studentów i pracowników na płaszczyźnie zawodowej i osobistej, a także będzie miał ogromny wpływ na wzmocnienie współpracy multidyscyplinarnej i międzyinstytucjonalnej.






















* zgodnie z założeniami projektu EWP uczelnia zdecydowała się na korzystanie z systemu USOS 
